Losungen
Aufgabe «WUrfel»:

a) Zufallsgrosse X = Augensumme. Wahrscheinlichkeitsverteilung:

112131456 X 2 4 | 5 | 6 | 7 9
1[2]:[4]s5]6]7 p) L2 )3 | 4 )5 6154
2 2lsTel7 36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36
314|567 9
4 51617 9 |10 > E(X)=2'i+ .i+4.i+5.i+...+12.i:7
6|/ 9110|1112

b) Zufallsgrosse X = hochste Augenzahl. Wahrscheinlichkeitsverteilung:

1/2]3|4]5]6 X L | 2 |3 | 4
1]1]23]4 6 p(X) 31_6 % 35_6 % %
212121(3] 4 6
3/3(3[3]4 6
44141414 6| > E(X):l.i+2.i+3.i+4.l+ .i+6.£=4_
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c) Zufallsgrosse X = Produkt der Augenzahlen.

1123456
11112 41516
2124|1618 12
3 6 1211518
4 8 |12
5 15 25130
6 12|18 30| 36
Wahrscheinlichkeitsverteilung:
X 1 2 4 5 6 8 12 | 15
p(X) | 1 2 2 3 2 4 | 2 1 2 4
36 |36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36 | 36

SEX)=1—+2-2+3 -2 +4-245.-2 4 ..436-—=12.25
36 36 36 36 36 36



